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Ovaj se pronalazak odnosi na onu vrstu 
točkova koja je podesna za upotrebu kod že
leznica, tramvaja i sličnih kola, koja su na
menjena da idu na šinama i gde se postavlja 
gumeni bandaž (prsten) ili od odgovarajućeg 
materiala, izmed)u ivice točka i metalnog o- 
bruča pri čem su predvidjena srestva za u- 
čvršćivanje gumenog bandaza na ivici točka.

Cilj je pronalasku da poboljša konstrukciju 
i korisnost točkova gorepomenute vrste kao i 
osovine za iste točkove.

Točak po ovome pronalasku sastoji se iz 
sredine točka ili tela, koje ima ravnu ivicu sa 
napolje ispalom jakom (tlanšom) na jednoj 
strani istog; iz jednog metalnog obruča sa 
tlanšom, koja ispada napolje, i iz prstenastog 
izdubljenja na unutrašnjoj strani; iz jednog 
gumenog bandaža ili od sličnog materiala, koji 
je tako stezan izmedju ivice točka i izdublje
nja unutrašnje površine obruča; iz bočnih o- 
rudja za utvrdjivanje gumenog bandaža, iz 
obruča koji drži stegnut gumeni prsten. Da 
bi se omogućilo lako umetanje gumenog pr
stena u unutrašnjost izdubljenog obruča, on 
se može načiniti iz delova. Gumeni se banđaž 
može postaviti pritiskom, koji dejstvuje na 
istom radialnom spoljnjem pravcu, i to prili
kom uvlačenja gumenog bandaža izmedju i- 
vice točka i obruča, tako da isti može odjed
nom čvrsto držati obruč uz ivicu točka i o- 
brazovati dobru elastičnu napravu izmedju i- 
stih. Da bi se gornje postiglo, unutrašnji 
prečnik gumenog bandaža mijže biti u počet
ku manjeg prečnika nego spoljni prečnik ivi

ce točka. Stegnuti gumeni bandaž drži se sa 
stranenaivicitočka izmedju spolja strčeće llanše 
na jednoj strani ivico i prstena za držanje na 
drugoj strani, pomoću klinova ili zavrtanja 
koji izlaze sa strane kroz tlanšu, gumeni bandaž 
i prsten za držanje. Obruč i gumeni bandaž 
mogu se spojiti pre nameštanja na točku. Gu
meni prsten može se stegnuti spolja u žljeb 
obruča utiskivajuči ga preko korn'čnog dela 
A, pa zatim na ivicu točka. Gumeni prsten 
može se, ipak prvo postaviti izmedju ivice 
točka i izdubljenih unutarnjih strana obruča 
i sa strane stezati dok ne dodje u svoje le
žište. Ako se želi, mogu se upotrebiti i sred
stva za potpuno držanje obruča u bočnom 
položaju na ivici točka, i tako isto, ako se želi, 
da se spreći ispadanje ako se isti slomi.

Točak se može sastojati iz jednog metalnog 
komada tanjirastog oblika, sa ravnim srednjim 
delom, koji je udešen, kad se točak upotreb
ljava, da se čvrsto veže (kruto), s jedne stra
ne, za jedan kraj osovine kola, i s druge 
strane, za glavčinu i rukavac.

U priloženom nacrtu, si. 1. pokazuje u sred
njem vertikalnom preseku i si. 2. u delimič- 
nom vertikalnom izgledu sa strane, konstruk
ciju točka po pronalasku; si. 3 pokazuje izgled 
sličdn delu iz sl. 1, koji pokazuje jednu iz- 
menu (variantu). SI. 4. pokazuje, način spa
janja i utvrdjivanja gumenog bandaža i obru
ča, u stegnutom položaju na ivicu točka. SI. 
5. jeste detaljan izgled, koji pokazuje dalju 
variantu.

TJ sl. 1 i 2, (a) je točak načinjen od me-
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talne ploče, kojoj je dat oblik činile na nje
nom srednjem delu, i prcvijeni oblik na pe- 
riferiskim dolovima u cilju obrazovanja ravne 
ivice ili ležišta (a’) za gumeni bandaž (b) sa 
ispadajućom ivicom na drugoj strani istog,
0 kojoj će gumeni prsten, kad se navuče, u- 
darati. (e) je metalni obruč izmedju koga se
1 ivice (a’) točka učvršćuje gumeni bandaž 
{b) u stegnutom stanju. Gumeni bandaž na
pravljen je od delova, obično od osam. To
čak se čvrstvo vezuje na unutarnjoj strani 
srednjeg ravnog dela, na primer zakivcima ili 
tome slično, za osovinu (c), a na spoljnoj 
strani za glavčinu i rukavac (d), pri čem su 
krajevi osovine, glavčine i rukavca obrazovani 
tlaušama (đ1 i c1). Osovina (c) pokazana je 
kao šuplja, ali ona može biti i puna.

Obruč (a) ima spoljnu flanšu (e1) na jednoj 
svojoj strani i jedno prosto prstenasto izdu- 
bljenje (e-) na svojoj unutrašnjoj strani; za 
prijem gumenog bandaža (b). Obruč zajedno 
sa gumenim bandažom nalazi se na ivici (a1) 
točka, tako da će gumeni bandaž, kad je u 
svom ležištu u stegnutom stanju, i čvrsto dr
žati obruč za ivicu točka. Za tu svrhu, delo- 
vi gumenog bandaža mogu se postaviti u o- 
bruču i na jednom koničnom delu A (si. 4) 
duž kojih se oba navlače, tako da pritiskuju 
delove gumenog bandaža radialno spolja i da 
potpuno ispunju unutrašnje prstenasto izdu- 
bljenje (e2) u obruču (ej potom se gumeni 
bandaž i obruč navlače sa strane na ivicu (a1) 
točka, tako da će gumeni bandaž ostati na 
istoj i oslanjati se na bočnu tlanšu (a2) ivice 
točka. Kompresovani gumeni bandaž može se 
utvrditi u položaju sa strane na ivici točka 
izmedju flanše (a2) i prstena (1) pomoću kli
nova (g), koji prolaze horizontalno kroz pr
sten (0, gumeni bandaž (b) i flanšu (a2) i 
koji se zatežu navrtkama (h). Prsten (I) jeste 
u pokazanom primeru u si. 1. utvrdjen na 
točku (a) zakivcima (l1). Zatezanje navrtki 
može se upotrebiti za stezanje prstena (t) i 
llanše (a2), da bi se još više prilegao gumeni 
bandaž (b) uz unutarnju površinu izdubljenja 
(a2) na obruču i ivici (a1) točka. Na taj se 
način može dobiti svaki željeni pritisak na 
gumeni bandaž.

U izmenjenoj konstrukciji pokazanoj u sJ. 
5 prsten (1) nosi samo gumeni bandaž (b) i 
isti se može pomoću klinova (g) i navrtki (h) 
stezati pomenuti gumeni bandaž (b) izmedju 
ivice (a1) točka i izdubljene unutarnje povr
šine obruča (e). U ovom slučaju, unutarnji 
prečnik gumenog bandaža može ispočetka biti 
potpuno jednak spolnjem prečniku ivice točka.

U si. 3 spoljni periferiski delovi prstena (f) 
i flanše (a2) na ivici (a1) točka rasporedjeni 
su labavo radi obuhvatanja obruča (c) i dr
žanja istog u bočnom položaju, relativno,

prema točku (a) tako da se, ako su oba takva 
točka utvrdjena za osovinu, oba obruča na 
istim mogu dobro držati. Pomenuti spoljni 
perileriski delovi prstena i llanše, mogu, kao 
što je pokazano, biti snabdeveni bočnim ispup- 
čenjima (ll) i (a2) koja labavo zailaze u pr
stenasta izdubljenja obrazovana na suprotnim 
stranama obruča (e), da bi se sprečilo ispa
danje obruča u slučaju kad se slomi.

Točak sa ivicom i tlanšom može, ako se 
želi biti načinjen od livenog čelika ili drugog 
metala, on može imati paoke, umesto tanji- 
rastog oblika, kao što je gore opisano.

Kočenje kola, koja su snabdevena točko- 
vima i osovinama po ovom pronalasku, može 
se vršiti upotrebljujući sile kočenja na odvo
jenom dobošu za kočenje, koji je priključen 
za jedan ili drugi točak ili osovinu (c).

PATENTNI ZAHTEVI:
1) . Točak podesan za železnice, tramvaje i 

slična kola, naznačen time, što se sastoji iz 
jednog srednjeg točkovnog dela (tela) koji 
ima ravnu ivicu ili ležište sa napolje ispalom 
tlanšom na jednom kraju istoga; iz jednog 
metalnog obruča, koji spolja ima obode na 
jednoj strani i koji ima prstenasto izdubljenje 
na unutrašnjoj strani; iz gumenog prstena 
(bandaža), koji se drži stezanjem izmedju i- 
vica točka i izdubljenja unutarnje površine 
obruča i iz delova za obdržavanje gumenog 
bandaža i obruče, koji isti nosi, bočno u po
ložaju ivice točka.

2) . Točak po zphtevu 1, naznačen time, što 
je gumeni bandaž u početku načinjen sa ma
njim unutarnjim prečnikom nego što je spolj
ni prečnik ivice točka ili ležišta i što je isti 
stegnut u radialnom spoljnjem pravcu radi na
vlačenja istog izmadju iznutra izdubljenog o- 
bruča i na ležište točka.

3) . Točak po zahtevu 1, naznačen time, što 
su sredstva ili ivica točka za održavanje steg
nutog gumenog bandaža sa obručem sa stra
ne sastoje iz metalnog prstena, koji je utvr
djen na strani točka gđe nema flanše, i za- 
vornja koji idu kroz tlanšu na drugu stranu 
ivice točka, kroz gumeni bandaž i prsten za 
držanje i koji imaju navrtke pri čem raspo
red omogućava gumenom bandaža da se ste
že u bočnom pravcu, ako se želi. (Fig. 1, 2 
i 3).

4) . Točak, po zahtevu 1 ili 2, naznačen 
time, što se srestva za zadržavanje gumenog 
bandaža sa obručem na ivici točka, sastoji iz 
metalnog prstena, koji se oslanja samo na 
gumenom bandažu na onoj strani koja je su
protna obliznoj strani do flanše.

5) . Točak po zahtevu 1 ili 2, naznačen time, 
što su llanša na jednoj strani ivice točka i 
sredstva za zadržavanje na suprotnoj strani



ivice točka, udešena za obulivatauje obruča i 
držanje istog sa strane na točku.

6) . Točak po zahtevu 5, naznačen time, što 
su tlanša i sredstva za držanje udešena za 
labavo hvatanje (ulaženje u) izdubljena na su
protnim stranama obruča tako, da se sprečava 
ispadanje obruča ako se on slomi.

7) . Točak po zahtevu 1 i 2, naznačen time, 
što se gumeni bandaž napravljen u delovima,

postavlja u obruč i đelovi stežu radialno spo- 
Ija u izdubljenja obruča i na ivicu točka na
vlačeći isti i obruč preko koničnog dela A. 
(SI. 4).

8). Točkovi po zahtevu 1 i 2 naznačeni 
time, što su spojena glavčina i rukavac utvr- 
djeni na spoljnoj strani središnog dela točka 
i što se utvrdjuje osovina za unutarnji deo 
istog. (SI. 1).



I



/4c/patent broj 3/39.




